

Поздравляем Ольгу Николаевну Балакиреву!



4 июня 2016 года свой первый юбилей отметила Ольга Николаевна Балакирева — известный в Украине и за ее пределами социолог, талантливый организатор науки, обаятельная женщина и замечательный человек.

Свое призвание к социологии О.Н.Балакирева осознала в середине 1980-х годов, создав при Харьковском обкоме комсомола, где она тогда работала, социологическую группу, которая занималась изучением проблем жизнедеятельности школьной и студенческой молодежи. Математик по образованию (О.Н.Балакирева закончила механико-математический факультет Харьковского государственного университета им. А.М.Горького; ныне это Харьковский национальный университет им. В.Н.Каразина), почувствовав интерес к социологии, она поступила на Высшие социологические курсы при Советской социологической ассоциации, а потом в аспирантуру кафедры социологии Института проблем молодежи (Москва). В 1991-м Ольга Николаевна защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата социологических наук на тему “Образовательный путь возрастной когорты в индустриальном регионе”. В том же году О.Н.Балакирева прошла стажировку в университете Суррея (Великобритания).

С декабря 1991-го О.Н.Балакирева работала в Государственном институте проблем семьи и молодежи (тогда — УкрНИИ проблем молодежи) заведующей лабораторией социологических исследований, руководителем Центра социологических исследований, заместителем директора этого института. С 1999 года она является председателем правления ОО Центр “Социальный мониторинг”, с 2005-го — ОО “Украинский институт социальных исследований имени Александра Яременко”. С 2005 года О.Н.Балакирева возглавляет отдел мониторинговых исследований социально-экономичес-

ких трансформаций Института экономики и прогнозирования НАН Украины. Тогда же по ее инициативе был основан научный журнал “Український соціум”, главным редактором которого О.Н.Балакирева остается и сегодня.

Если по 100-балльной шкале измерять творческую энергию О.Н.Балакиревой, то этот показатель, без сомнения, будет зашкаливать. Трудно даже представить, как она успевает все то, что ею сделано и делается. О.Н.Балакирева является руководителем проектов от Украины таких международных исследований, как Мировое исследование ценностей (World Values Survey), Исследование европейских ценностей (European Values Study), “Здоровье и поведенческие ориентации учащейся молодежи” (HBSC), “Европейский опрос учащейся молодежи в плане употребления алкоголя и других наркотических веществ” (ESPAD).

У Ольги Николаевны более чем 25-летний опыт проведения исследований по актуальным проблемам семьи, детей, подростков и молодежи, в частности групп риска (детей-сирот, детей, лишенных родительской опеки, детей, которые живут и работают на улице, и др.).

Поражает география научной коммуникации Ольги Николаевны. Она участвовала в конференциях, “круглых столах”, семинарах, которые проводились в Испании и Ливане, Польше и Австрии, Намибии и Катаре, Великобритании и Швейцарии, в Хорватии и на Кипре, в Португалии и России, США и Шотландии, Швеции и Канаде.

О.Н.Балакирева активно участвует в работе Социологической ассоциации Украины (САУ). Она — член Правления САУ. По поручению Комиссии по профессиональной этике САУ она неоднократно осуществляла экспертизу социологических проектов, поданных на рассмотрение этой комиссии. Ее мастер-классы, проведенные в рамках реализации проекта САУ “Школа молодого социолога”, всегда вызвали живой интерес слушателей Школы.

Многогранная деятельность О.Н.Балакиревой получила высокое признание. Ей присвоено почетное звание “Заслуженный деятель науки и техники Украины”, она награждена высшим знаком отличия Министерства образования и науки, молодежи и спорта Украины — “За научные достижения”.

Поздравляя Ольгу Николаевну с юбилеем, желаем ей прекрасного настроения, крепкого здоровья, личного счастья, дальнейших творческих успехов, новых интересных исследований, воплощения в жизнь всех ее мечтаний и планов! Дорогая Ольга Николаевна! Оставайтесь такой же молодой, энергичной, успешной, обаятельной женщиной и талантливым руководителем, которого мы, Ваши коллеги и друзья, знаем, уважаем и любим!